

小记者习作

推荐一本好书

大通区第二小学 五(1)班 李梓杰

书籍好比一座阶梯,它能引导我们登上知识的殿堂;书籍如同一把钥匙,它能帮助我们开启心灵的智慧之门;书籍就像一面镜子,它能帮助我们发现自己的不足。今天我想给大家推荐的书就是《三国演义》。

《三国演义》是中国古典四大名著之一,是中国古代文学的经典之作。这部小说以汉末三国时期的历史为背景,塑造了一批历史人物,如刘备、关羽、张飞、曹操、诸葛亮、孙权等。《三国演义》的语言简洁明快、有丰富的感染力。作者运用了大量的历史典故、诗词和民间传说,使小说充满了文化内涵和艺术魅力。同时,小说里的人物形象栩栩如生、个性鲜明,让大家对他们的命运和情感产生了共鸣。

阅读《三国演义》不仅可以让我们知道中国古代历史和文化,还可以让我们从中汲取智慧和力量。小说中描绘了各种战争、政治斗争和处世之道。例如,刘备的仁德、张飞的勇猛、关羽的忠义、曹操的奸诈、诸葛亮的智谋等,都给我们提供了很好的启示和借鉴。

总而言之,《三国演义》是一部值得推荐的经典之作。它不仅有文学价值,而且对我们人生也有着重要的指导意义。如果你还没有读过这部小说,不妨买一本认真品读,你一定会受益匪浅。

读一读《四季时光》

大通区第二小学 一(2)班 胡艺昕

大家好,我叫胡艺昕,今天我给大家推荐一套好书——《四季时光》。

《四季时光》是一套精美的绘本,是德国著名绘本和插画家罗特劳特·苏珊娜·贝尔娜的作品,获得了世界儿童文学的最高荣誉奖——国际安徒生奖。《四季时光》共5册,描绘了德国维姆林根小镇的一年四季,包括暖春、盛夏、凉秋、寒冬和月夜。这5本书都有同样的7个场景,只是由于季节的不同,景致和故事也不同。每本书的7幅图都是由一条街道连接起来,为读者展示了维姆林根小镇的全貌。全书600多个单词,还配有图画和中文翻译。这套书既适合我们小朋友学习英语、认识事物和玩视觉大发现游戏,又能吸引众多的大朋友,被大朋友奉为推理解密的减压书。

通过对这套书的深入阅读,我不仅认识了许多英文单词,而且我的专注力、观察力和逻辑思维能力都大大提高了。这套书既充满童趣、包罗万象、耐看耐读,又具有艺术张力,尤其是插图很有意境,需要我们一遍又一遍地去阅读、去细品,真的是每读一遍都有新的认知和感受。我极力推荐朋友们去认真阅读这套书籍。

读《白象家族》有感

田家庵区第十七小学 五(6)班 朱子墨

我读过很多关于动物的小说,但最喜欢的是“动物小说大王”沈石溪的《白象家族》。

《白象家族》讲的是这样一个故事:一个下乡知青在风雨交加的夜晚救助了一头受伤的小白象“银灰鼻”,从而走进白象家族,在互帮互助的生活中成为亲密无间的朋友。一次,知青被老虎追杀,“老阿呆”为了救他被老虎咬成重伤,走向了象冢。在知青的软磨硬泡下,白象家族同意知青一同前往象冢。可是知青却萌生了邪念,从象冢中偷走了两颗象牙。白象家族发现后,差点杀死他,并永远离开了他。知青不仅没有发财,还失去了友谊。

在这个故事里,我最喜欢小白象“银灰鼻”。它是一只调皮可爱的小象,不仅善良还重感情。虽然它因被朋友背叛伤心难过,但还是不顾自身安危救了朋友一命。从它身上我看到了动物细腻单纯的情感和知恩图报的品质,我们要照顾好身边的小动物,给予它们温暖和关爱。人和动物是可以通过身体语言交流并加深感情的,这让我想到了我的金丝熊,它刚来我家时,总喜欢把自己藏起来,后来当它感受到我对它的关爱时,便渐渐地依赖上了我。它一见到我,就会兴奋地抓门,爬到我的手上,津津有味地享受我手中的美食,有时还顽皮地在我面前打哈欠。

读完《白象家族》,我非常羡慕知青能与白象相识,但又替他惋惜,因为他一时的贪婪,失去了真诚的朋友。在生活中,我们不能利用他人的友谊和信任去做一些背叛他人的事情,这样不仅得不到好处,还会失去长久的友谊和别人对自己的信任。



淮师附小山南第十小学 四(3)班 丁若晗



淮师附小山南第十小学 四(2)班 马杨凯